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Αθήνα, 02 Ιουνίου 2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης καταγραφής των ζημιών από την 
χαλαζόπτωση στις 28.05.2020, αποζημίωσης και έκτακτης οικονομικής 

ενίσχυσης των παραγωγών που επλήγησαν στην Π.Ε. Άρτας» 

Ισχυρότατη χαλαζόπτωση έπληξε το απόγευμα της 28ης.05.2020 τον κάμπο 
της Άρτας και ιδίως τις τοπικές κοινότητες Ακροποταμιάς, Ανθότοπου, Αγ. 
Παρασκευής, Παχυκαλάμου, Νεοχωρίου και Κομποτίου του Δήμου Νικολάου 
Σκουφά αλλά και περιοχές του Δήμου Αρταίων, ιδίως στην περιοχή Μπούκα 
Γλυκορίζου και Κεραματών, ενώ ζημιές υπαρχούν σε ολόκληρη την 
Περιφερειακή Ενότητα Άρτας και στους Δήμους Γ. Καραϊσκάκη και Κεντρικών 
Τζουμέρκων. 
 
Όπως επισημαίνουν πολλοί ντόπιοι παραγωγοί αλλά μεταξύ άλλων και ο 
Αγροτικός Συνεταιρισμός Παραγωγής και Εμπορίας Ακτινιδίων και 
Εσπεριδοειδών Δήμου Ν. Σκουφά «ΑΡΑΧΘΟΣ»,  
 
ΕΠΕΙΔΗ οι ζημίες είναι σημαντικότατες κυρίως στις καλλιέργειες ακτινιδίων, 
εσπεριδοειδών, στα ελαιόδεντρα, στα κηπευτικά αλλά και στα οπορωφόρα 
δέντρα, 
 
ΕΠΕΙΔΗ το χαλάζι κατέστρεψε όχι μόνο τους καρπούς αλλά προκάλεσε 
σημαντικές ζημιές και στη φυλλική επιφάνεια, δημιούργησε επίσης βαθιά έλκη 
στα κλαδιά και στους βλαστούς με αποτέλεσμα να καθίσταται αμφίβολη η 
παραγωγή για τα επόμενα χρόνια, 
 
ΕΠΕΙΔΗ το πλήγμα στην τοπική οικονομία είναι μεγάλο και η οικονομική 
καταστροφή των παραγωγών δεδομένη, με χιλιάδες τόνους επί παραδείγματι 
ακτινιδίων να έχουν καταστραφεί και οι πρώτες εκτιμήσεις της ζημίας να 
ανέρχονται σε αρκετά εκατομμύρια, όπως σημειώνουν τοπικοί φορείς, 
 
Με βάση τα ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Θα προβεί στην κινητοποίηση του ΕΛΓΑ για την άμεση 

καταγραφή των ζημιών που υπέστησαν οι παραγωγοί της Π.Ε. 

Άρτας από την χαλαζόπτωση της Πέμπτης, 28.5.2020; 

 

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2) Θα μεριμνήσει για την άμεση αποζημίωση αλλά και την έκτακτη 

οικονομική ενίσχυση των παραγωγών της Π.Ε. Άρτας που 

επλήγησαν από την ως άνω χαλαζόπτωση; 

 
3) Ποια μέτρα θα λάβει και με ποιο χρονοδιάγραμμα, ώστε να 

καταστεί δυνατή η οικονομική επιβίωση των παραγωγών που 

επλήγησαν;  

 

                                       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Γεροβασίλη Όλγα 

   

 




